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ОП ТИ МІ ЗА ЦІЯ ДІЯ ЛЬ НОС ТІ ІНФОР МА ЦІЙ НО-
АНА ЛІ ТИЧ НИХ ПІДРОЗДІЛІВ БІБ ЛІ О ТЕК

У статті ана лі зу ються засоби опти мі за ції діяль ності інфор ма ційно-ана лі тич-
них підрозділів, роз гля нуто спе ци фіку ана лі тич ної діяль ності в управ лінсь ких 
струк ту рах і біб лі о те ках, дос лі джено дос від вико рис тання про грам них ком плек-
сів і ком п’ю тер них сис тем, що над ають опе ра тивну інфор ма цію.
Клю чові слова: інфор ма ційно-ана лі тичне забез пе чення, інфор ма ційна ана лі-

тика, інфор ма цій ний моні то ринг.

Фор му вання інфор ма цій ного ринку в Укра їні поча лося на початку 
90-х років ХХ ст. За ці роки прой дено шлях від майже пов ної від сут-
ності усві дом ле ної пот реби в інфор ма цій ному і тим більше в ана лі-
тич ному про дукті до сьо год ні ш нього фор му вання попиту на ана лі тичні 
та про гнозні про дукти й послуги. За гальні питання ана лі тич ної діяль-
ності та вико рис тання інфор ма цій них тех но ло гій у даній діяль ності 
роз гля да лися в пра цях О. Кобє лєва [5, 6], М. Сло бо дя ника, В. Варен-
ка [1], Л. Чуп рини, О. Воро ши лова, Н. Вітушко [2] та ін. Істот ний вне сок 
у роз робку тео ре тич них, мето до ло гіч них та орга ні за цій них аспек тів 
інфор ма цій ного забез пе чення управ лінсь ких рішень внесли й зару біжні 
автори В. Под чер нін [8], Ю. Кур но сов, Н. Сляд нєва [9] та ін.

Дос лі дження під хо дів до роз криття сут ності інфор ма цій ного забез пе-
чення управ ління дало змогу виявити вагомі від мін ності в питан нях його 
опису та як резуль тат від сут ність єди ного визна чення поняття інфор ма-
ційно-ана лі тич ного забез пе чення.

Об’єкт дос лі дження: ана лі тична діяль ність сучас них біб лі о тек.
Пред мет дос лі дження: вико рис тання інфор ма цій них тех но ло гій для 

опти мі за ції ана лі тич ної діяль ності в умо вах сучас них біб лі о тек.
Мета дос лі дження: ана ліз сучас них мето дів і тех но ло гій інфор ма-

цій ного забез пе чення діяль ності дер жав них і біб лі о теч них орга ні за цій.
У статті вико рис тані такі методи дос лі дження: загаль но на у кові методи 

ана лізу й син тезу, дже ре лоз нав чий метод, методи порів няння та уза галь-
нення, метод тер мі но ло гіч ного ана лізу, метод кла си фі ка ції.
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У сучас них умо вах роботи інфор ма ційно-ана лі тич них підрозділів 
одним з визна чаль них ета пів під го товки інфор ма ційно-ана лі тич ної 
про дук ції стає інфор ма цій ний моні то ринг.

Ін фор ма цій ний моні то ринг – це тех но ло гія без пе рерв ного інфор-
ма цій ного спо сте ре ження за об’єк том у фік со ва ному інфор ма цій ному 
полі за обра ними інди ка то рами для діаг нос тики й про гнозу роз витку 
об’єкта. Тобто інфор ма цій ний моні то ринг – це й один з режи мів інфор-
ма ційної діаг нос тики об’єкта на часо вій шкалі. Ді аг нос ту вати об’єкт 
можна в різ них часо вих режи мах: рет ро спек тив ний ана ліз – перед-
ба чає вияв лення тен ден цій роз витку за попе ред ній період часу; опе ра-
тив ний екс прес-ана ліз – харак те ри зує стан об’єкта в пев ний момент 
його роз витку; моні то рин го вий ана ліз – без пе рервне спо сте ре ження 
за роз вит ком об’єкта (або знання про ньо го) через певні про міжки часу.

Здійс ню ючи інфор ма цій ний моні то ринг, інфор ма цій ний ана лі тик 
отри мує зба га чене та сис те ма ти зо ване знання про об’єкт. Завдяки про фе-
сій ним навич кам пошуку та сис те ма ти за ції інфор ма ції, він з фраг мен-
тар них, роз різ не них доку мен тів про об’єкт здат ний «склас ти» цілісне, 
сукупне та сис те ма ти зо ване уяв лення про нього. Напри клад, скласти 
пере лік авто рів і від ді лів, що займа ються про бле мою в останні роки, 
сис те ма ти зу вати напрямки дос лі джень об’єкта тощо. Репро ду ку-
вання знання про об’єкт (тобто при вне сене з інших облас тей нау ко вої 
та прак тич ної діяль нос ті) від бу ва ється на основі вста нов лення подіб-
ності та від мін ності об’єк тів, їхніх влас ти вос тей, сфери засто су вання 
тощо. Цей про цес реа лі зу ється на основі склад ної про це дури пошуку 
та діаг нос тики «неявно корис ної» інфор ма ції про об’єкт [7, c. 24].

Сфор мо ване уяв лення про об’єкт дос лі дження має бути адек ватно 
від обра же ним у під го тов ле ному від по від ному інфор ма ційно-ана лі-
тич ному про дукті. Най більш по пуляр ним і затре бу ва ним інфор ма цій ним 
про дук том в ана лі тич ній роботі інфор ма ційно-ана лі тич них підрозділів 
є «інфор ма цій ний звіт». Звіт – це зіб рана з різ них дже рел і сис те ма ти-
зо вана інфор ма ція щодо об’єкта ана лізу. Інфор ма цій ний звіт міс тить 
від омості про діяль ність або функ ці о ну вання об’єкта дос лі дження, 
спе ци фіку управ ління, сферу дії, струк туру, істо рію, від омості про регі о-
нальні осе редки, фак тори впливу, тен ден ції роз витку тощо.

Оцінка ефек тив ності витрат на отри мання та вико рис тання інфор-
ма ції від різ ня ється від тра ди цій них під хо дів до оцінки ефек тив ності 
інших еко но міч них явищ, коли витрати зіс тав ля ються з при бут ком (або 
обся гом вироб ле ної про дук ції). Отри мання мак си маль ного обсягу 
інфор ма ції за раху нок витра че них кош тів не гаран тує, що ця інфор-
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ма ція стане ефек тив ним під ґрун тям для виснов ків у про цесі при йн яття 
управ лінсь ких рішень. Останні, у свою чергу, спря мо вані на роз ви ток 
орга ні за ції, забез пе чення дов гот ри ва лої перс пек тиви, задо во лення 
пот реб клі єн тів (внут ріш ніх і зов ніш ніх), осо бис тих інте ресів керів ни ків 
і пра ців ни ків [11, c. 189].

У XXI ст. швидко роз ви ва ється гло баль ний ринок інфор ма ції, 
що фор мує різ но ма ніття спо жи ва чів, вимог до про дук ції. Одне із завдань 
нау ко вої біб лі о теки (НБ) та її інфор ма ційно-ана лі тич них під роз ді лів –
за до воль нити ці пот реби на рівні сучас них тех но ло гій.

НБ здійс нює біб лі о течне обслу го ву вання, інфор ма ційно-біб лі ог ра фічне 
та довід кове забез пе чення орга нів дер жав ної влади, сту ден тів, спів ро біт ни ків 
ака де мії наук на базі своїх інфор ма цій них фон дів [10, c. 4–5]. 

Ін тер нет, сукуп ність нефор маль них і недо ку мен то ва них дже рел, 
соці о ло гіч них даних, вико рис тання ком п’ю тер них тех но ло гій обробки 
вели ких інфор ма цій них маси вів, інте лек ту а лі зо ва них режи мів кон текс т -
ного пошуку тощо – весь цей інстру мен та рій сучас них ана лі тич них 
служб має пра цю вати для здійс нення ква лі фі ко ва ного ана лізу ситу а ції, 
про гнозу її роз витку, вироб лення опти маль них сце на ріїв та алго рит мів 
реа гу вання тощо.

На сьо годні ана лі тичні служби ство рю ються з метою забез пе чення 
інфор ма цій ного супро воду при йн яття соці ально зна чу щих управ лінсь ких 
рішень у всіх вуз лах інфор ма цій ної інфра струк тури, де кон цент ру ються, 
пере роб ля ються потужні інфор ма ційні потоки. Інфор ма ційна ана лі тика 
вико нує насам пе ред завдання зміс тов ного перет во рення інфор ма ції, 
функ ці о нально пере ти на ю чись у цьому сенсі з нау ко вою (вироб ництво 
нового знан ня) та управ лінсь кою (роз робка варі ан тів рішень, сце на рі їв) 
діяль ністю. При цьому най важ ли ві шою функ цією інфор ма цій ної ана лі-
тики є вироб ництво нового знання на основі пере робки наяв ної інфор-
ма ції з метою опти мі за ції про цесу при йн яття управ лінсь ких рішень.

На жаль, нині у сфері інфор ма ційно-ана лі тич ного забез пе чення біб лі о-
теч ної галузі є багато неви рі ше них питань, які є акту аль ними і для інфор-
ма ційно-ана лі тич ного забез пе чення інших напря мів людсь кої діяль ності.

По-перше, це обме же ність фінан су вання. По-друге, від сутність 
на галу зе вому рівні при йн я того та діє вого кон цеп ту аль ного сис тем ного 
під ходу до роз витку інфор ма ційно-ана лі тич ного забез пе чення як скла-
 до вої сис теми при йн яття управ лінсь ких рішень. По-третє, недо -
стат ній рівень під го товки інфор ма цій них ана лі ти ків.

Спе ци фіка ана лі тич ної діяль ності в управ лінсь ких струк ту рах поля гає 
в тому, що вона «вбу до ва на» в про цес управ ління, до неї вису ва ють 
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особ ливі вимоги щодо опе ра тив ності під го товки мате рі а лів, їхньої 
віро гід ності та обґрун то ва ності. Порів няно з ака де міч ними нау ко вими 
дос лі джен нями, вона є при клад ною та базу ється не стільки на гли бо кій, 
самос тій ній роз робці про блем, скільки на залу ченні фахів ців, екс пер тів, 
уза галь ненні вже гото вого мате рі алу.

При цьому, як пока зує прак тика, важ ливо, щоб в інфор ма ційно-
ана лі тич ній службі керів ної уста нови існу вав замкну тий цикл під го товки 
мате рі а лів, почи на ючи від про це дури визна чення показ ни ків збору інфор-
ма ції, її кла си фі ка ції, авто ма ти зо ва ної обробки й закін чу ючи її ана лі зом, 
роз роб кою про гно зів і прак тич них реко мен да цій. Можна виді лити три 
рівні інфор ма ційно-ана лі тич ної діяль ності: інфор ма ційно-тех но ло-
гіч ний, інфор ма цій ний та ана лі тич ний. Тільки їхнє спі віс ну вання й реа лі-
за ція в межах однієї служби дає змогу досягти ефек тив ного резуль тату.

Дос від роботи дер жав них інфор ма ційно-ана лі тич них під роз ді лів, 
уза галь не ний у ряді моног ра фій та ста тей, виявив ком плекс про блем, 
які пот ре бу ють вирі шення: від по ві даль ність за той або інший вид 
інфор ма цій них ресур сів, режим обміну й над ання інфор ма ції все ре дині 
управ лінсь ких струк тур, рег ла мен та ція про дажу дер жав ної інфор ма ції, 
роз робка загаль них при нци пів ство рення та функ ці о ну вання від ом чих 
інфор ма ційно-ана лі тич них сис тем [5, c. 113].

Що сто су ється інфор ма ційно-ана лі тич них підрозділів біб лі о тек, то на 
сьо годні  серед  їхніх пріо ри те тів – інфор ма ційне забез пе чення дер жав них 
орга нів та орга нів міс це вого самов ря ду вання шля хом вико нання запи тів 
цих  орга нів, а в подаль шому – орга ні за ція їхнього ефек тив ного інфор ма-
цій ного   обслу го ву вання з над ан ням тра ди цій них і нових інфор ма цій них 
пос луг на базі авто ма ти за ції, пріо ри тетне забез пе чення муні ци паль них 
служ бов ців і керів ни ків орга нів міс це вої влади опе ра тив ною й рет ро-
спек тив ною інфор ма цією, дос тупу насе лення до сві то вих, віт чиз ня них 
і регі о наль них ресур сів, у тому числі до офі цій ної інфор ма ції пра во вого 
харак теру. Для забез пе чення ефек тив ності інфор ма ційно-ана лі тич ного 
обслу го ву вання влад них струк тур важ ливо чітко визна чати інфор-
ма ційні пот реби пра ців ни ків орга нів централь ної та міс це вої влади. 
Інфор ма цій ний ана лі тик має чітко усві дом лю вати, яка саме інфор ма ція 
їм пот рібна для управ ління та при йн яття рішень. При цьому треба вивчити 
як колек тивні, так й інди ві ду альні запити пра ців ни ків. Пра ців ники інфор-
ма ційно-ана лі тич них підрозділів можуть скла дати для орга нів міс це вої 
влади та міс це вого самов ря ду вання біб лі ог ра фічні списки, ана лі тичні 
довідки, прес-дай джести, інформ-досьє, тема тичні папки за темами. 
У цьому кон тексті треба зазна чити, що ще в 1992 р. у Наці о наль ній 
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біб лі о теці Укра їни ім. В. І. Вер надсь кого була ство рена прак тично перша 
в струк ту рах віт чиз ня них біб лі о тек інфор ма ційно-ана лі тична струк тура – 
Служба інфор ма ційно-ана лі тич ного забез пе чення орга нів дер жав ної 
влади (СІАЗ), яка ефек тивно пра цює вже понад 20 років [3, c. 156–163].

Її робота харак те ри зу єть ся:
– ад рес ністю інфор ма ції (орі єн та ція на кон к ретні кате го рії корис ту-

ва чів і цільові уста нов ки);
– опе ра тив ністю над ання інфор ма ції, най ко рот шими тер мі нами 

задо во лення запиту;
– мож ли вістю бага то ас пект ного пошуку інфор ма ції;
– на дій ністю даних, що над аються (тер міни їх акту а лі за ції, дос то вір-

ність дже рел інфор ма ції);
– ас пект ністю охоп лення теми, про блеми в межах основ ної та суміж них 

галу зей знань і прак тич ної діяль нос ті;
– мож ли вістю машин ної обробки та поши рення інфор ма ції;
– ком пакт ністю пові дом лен ня;
– за хи ще ністю від несанк ці о но ва ного дос тупу та впливу;
– на дій ними умо вами збе рі гання (для інфор ма цій них про дук тів) тощо.
Усе це дає мож ли вість якісно під ви щити рівень ана лі тич ної та управ-

лінсь кої діяль ності орга нів дер жав ної влади на основі вико рис тання 
сучас них інфор ма цій них тех но ло гіч них рішень, нала го дити так тичну 
та стра те гічну ана лі тику на якісно новому рівні [4, c. 16–23].

Крім того, СІАЗ є чи не єди ною в Укра їні інфор ма ційно-ана лі тич ною 
струк ту рою, яка надає пос луги з моні то рингу регі о наль ної преси 
та здійс нює під го товку інфор ма ційно-ана лі тич них про дук тів, ство ре них 
на його основі.

Ві домо, що в прак тиці дер жав ного управ ління різ них країн уже 
широко вико рис то ву ються про грамні ком плекси та ком п’ю терні сис теми, 
що нако пи чу ють і над ають управ лін цям опе ра тивну інфор ма цію про 
зако но давчі й інші нор ма тивно-пра вові акти, дають змогу отри му вати 
про гнозні модельні оцінки з мак ро е ко но міч них питань і спрос тити про ек-
ту вання. При дос тат ній інфор ма ції та від по від ній її орга ні за ції мож ливе 
впро ва дження сис тем ана лізу й оці ню вання про це сів дер жав ного управ-
ління як з окре мих напря мів, так і в цілому.

Ці ка вим для опти мі за ція діяль ності СІАЗ є дос від роботи інтер нет-
ана лі ти ків насам пе ред на при кладі про грам-плат форм SemanticForce та 
Google Analytics. Ці ана лі тичні сис теми різ няться за видом оброб лю ва них 
даних – пов но текс то вих або фак то гра фіч них. Методи обробки фак то гра-
фіч них даних від омі досить давно. Серед них остан нім часом особ ли вою 
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по пуляр ністю корис ту ються OLAP-ана ліз і Data Mining (вияв лення пос лі-
дов нос тей, асо ці а цій, дерева рішень тощо). Ці методи тією чи іншою мірою 
на сьо годні під три му ються всіма сучас ними ана лі тич ними сис те мами. 
Част ково вони реа лі зо вані в MS OLAP Services і в про дук тах ком па нії 
Business Objects. Най більш повно – у сис темі PolyAnalyst ком па нії Megaputer.

Ме тоди ана лізу текс тів у цих плат фор мах поши рені наба гато менше. 
Це, в основ ному, тема тичне руб ри ку вання вхід ного потоку доку мен тів 
і під ра ху нок ста тис тики слів і сло вос по лу чень, що зустрі ча ються.

Най час тіше для більш швид кого та якіс ного ана лізу збір ста тис тики 
про во дять з вико рис тан ням OLAP-ку бів. З їхньою допо мо гою ана лі тик 
у резуль таті стан дарт них опе ра цій може швидко отри мати від по віді 
на свої запи тання. Ось при клад най прос ті шого запиту: «Хто з полі ти ків 
час тіше за інших зга ду вався в про від них видан нях зазна че ного регі ону 
за виб ра ний від рі зок часу?». Зро зу міло, реальні запити бува ють більш 
склад ними [14]. Для успіш ного засто су вання таких мето дів вхід ний 
потік зав жди під да ється попе ред ній обробці, що перед ба чає перег ляд 
опе ра то ром, авто ма тич ний конт роль орфог ра фії, вико рис тання філь тра 
стоп-слів, нор ма лі за цію регістра тощо. Для подаль шого кон текс т ного 
пошуку про во диться пов но текс тове індек су вання вмісту доку мен тів.

SemanticForce – плат форма для моні то рингу та ана лізу інтер нет-ЗМІ, 
соці аль них мереж, відео, фору мів, бло гів, вакан сій та інших видів онлайн- 
медіа [13]. Уні каль ність сис теми поля гає в наяв ності ряду інно ва цій них 
пошу ко вих і семан тич них тех но ло гій, а також інтег ра ції з різ ними зов ніш німи 
сис те мами, напри клад KLOUT,   Copiny або Google Analytics. Архі тек тура 
плат форми та її ана лі тичні мож ли вості спе ці ально роз роб лені для моні то-
рингу та ана лізу висо ко час тот них об’єк тів у режимі реаль ного часу.

У сис темі вико рис то ву ється тех но ло гія SemanticForce W3 Monitor, яка 
в про цесі збору даних від сте жує зміни на будь-яких ресур сах, вклю ча ючи 
сайти без RSS, фраг менти сто рі нок, комен тарі до пуб лі ка цій та дис ку сії 
на форумах. SemanticForce авто ма тично індек сує тексти ста тей, на які 
поси ла ються пові дом лення (тві ти) в мік роб ло гах. Це дає мож ли вість 
зна хо дити непрямі згадки про об’єкт і значно роз ши рити покриття.

Для моні то рингу по пуляр них соці аль них мереж Facebook, «ВКон так те», 
GooglePlus вико рис то ву ються власні пошу кові алго ритми SemanticForce. 
Вра хо ву ються мор фо ло гічні особ ли вості та спе ци фіка кон к рет ної мережі, 
що дає змогу значно збіль шити обсяг зга ду вань, що від слід ко ву ються.

Для моні то рингу висо ко час тот них об’єк тів вико рис то ву ється тех но-
ло гія Twitter Firehose, яка дає змогу отри му вати дані з Twitter без затри мок 
за часом й обме жень за обся гом виван та же ної інфор ма ції.
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Тех но ло гія SemanticForce дає змогу від сте жу вати непрямі згадки (без 
пря мої згадки бренду або осо би) на сай тах з від гу ками, комен та рями 
[13]. Тех но ло гія дає змогу також від сте жу вати пове дінку учас ника зга док 
і його став лення до об’єкта моні то рингу, авто ма тично вироб ляти пошук 
його про фі лів в Інтер неті та зби рати істо рію з метою подаль шого аналізу.

По над це сис тема перед ба чає мож ли вість визна чення геог ра фіч ного 
роз та шу вання автора пові дом лення. Для цього вико рис то ву ється власна 
база слов ни ків, інфор ма ція, зазна чена в про файлі корис ту вача, геотеги 
та інші пара метри.

Що сто су ється ана лізу пові дом лень, то тех но ло гія SemanticForce забез-
пе чує наві га цію вели кого масиву даних, виді ля ючи клас тери за окре мими 
сло вами, які часто зга ду ються в кон тексті з об’єк тами моні то рингу. 
При цьому здійс ню ється авто ма тична руб ри ка ція знай де них зга док 
з мож ли вістю дода вання нових руб рик, а також визна ча ється об’єктна 
тональ ність, яка визна ча ється не для всього пові дом лення-згадки, а для 
кон к рет ного об’єкта в згадці, що дає змогу фор му вати вибірки з різ ною 
тональ ністю (напри клад, у тому випадку, коли в одному пові дом ленні про 
пев ний бренд ідеться пози тивно, а про його кон ку рен тів – нега тив но).

У плат формі SemanticForce реа лі зо вана спе ці альна архі тек тура для 
збе рі гання, пошуку та візу а лі за ціі комен та рів, що дає змогу бачити комен-
тарі під вихід ною стат тею або пові дом лен ням, до якої вони спо чатку 
зали ша лися. Ана ліз пові дом лень – один із клю чо вих ета пів обробки 
вели ких маси вів даних. Незва жа ючи на роз ви ток тех но ло гій авто ма-
тич ного ана лізу тональ ності та кате го ри за ції, ручна роз мітка зали ша ється 
акту аль ною, тому що для вивчення лінг віс тич ної моделі необ хідна почат-
кова вибірка. При про ек ту ванні онов ле ного інтер фейсу сис теми насам-
пе ред при ді ля ється увага зруч ності роз мітки пові дом лень, спро щенню 
про цесу й збе ре женню при цьому всієї пере ваги «об’єкт но го»   під ходу 
до ана лізу даних.

Іс нує кілька рів нів дета лі за ції ана лізу тональ нос ті:
– для всього пові дом лення в цілому;
– для окре мих об’єк тів, що зга ду ються в пові дом лен ні;
– для об’єк тів і їхніх влас ти вос тей.
SemanticForce надає мож ли вість об’єкт ного під ходу до ана лізу тональ-

ності зга ду вань у соці аль них медіа.
Google Analytics (GA) – без кош тов ний сер віс, що над ається Google для 

ство рення деталь ної ста тис тики від ві ду ва ності веб-сай тів. Ста тис тика 
збе рі га ється на сер вері Google, корис ту вач тільки роз мі щує JS-код 
на сто рін ках свого сайту [12].
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Без кош товна вер сія обме жена 10 млн перег ля дів сто рі нок на місяць. 
Корис ту ва чам з дійс ним членст вом Google AdWords над ається мож ли вість 
від сте ження необ ме же ної кіль кості перег ля дів сто рі нок. Особ ли вістю сер вісу 
є те, що веб-майс тер може опти мі зу вати рек ламні та мар ке тин гові кам па нії 
Google AdWords за допо мо гою ана лізу даних, отри ма них за допо мо гою 
сер вісу Google Analytics, про те, звідки «при хо дять» від ві ду вачі, як довго 
вони зали ша ються на сайті та де вони пере бу ва ють геог ра фічно.

Сер віс інтег ро ва ний з Google AdWords. Корис ту вачі бачать групи 
ого ло шень і від дачу від клю чо вих слів у зві тах. Також дос тупні додат кові 
мож ли вості, вклю ча ючи поділ від ві ду ва чів на групи.

Ко рис ту вачі сер вісу можуть визна чити цілі та пос лі дов ності пере хо-
дів. Метою може висту пати сто рінка завер шення про да жів, показ пев них 
сто рі нок або заван та ження фай лів. Вико рис то ву ючи цей інстру мент, мар ке-
то логи та політ тех но логи можуть визна чати, яка з рек лам них чи полі тич них 
кам па ній є успіш ною, і зна хо дити нові дже рела цільо вої ауди то рії.

Сер віс Google є про дов жен ням ана лі тич ної сис теми Urchin on Demand 
ком па нії Urchin Software (Google вику пила Urchin Software Corp). Google 
все ще надає окре мий дода ток Urchin. Клі єнти Urchin забез пе чу ються 
такою самою під трим кою про грам ного про дукту, як і до покупки кор по-
ра цією Google (нова бета-вер сія про грами вийшла в жовтні 2007 р.). 
У сер віс при вне сені ідеї Adaptive Path, чий про дукт, Measure Map, був 
викуп ле ний та отри мав назву Google Analytics у 2006 р.

Будь-який корис ту вач може додати до 50 про фі лів сай тів. Кож ний 
про філь, зазви чай, від по ві дає одному сайту.

Google Analytics пока зує основну інфор ма цію «на панелі інстру мен тів», 
деталь нішу інфор ма цію можна отри мати у вигляді звіту. На сьо годні 
дос тупно 80 видів зві тів, що налаш то ву ються.

Google Analytics пра цює на основі потуж ної та прос тої плат форми 
скла дання зві тів, тому виб рати пот рібні дані та налаш ту вання перег ляду 
можна лише за кілька кліків.

Отже, інфор ма ційне сус піль ство ство рює нові умови для роботи біб лі о-
 тек і вису ває нові вимоги до їхніх інфор ма ційно-ана лі тич них під роз ді лів. 
На сьо годні дедалі більше ана лі тич них завдань вирі шу ється в режимі 
пря мого інфор ма цій ного моде лю вання та спо сте ре ження за керо ва ною 
сфе рою, мина ючи ста дію ана лізу тра ди цій них пуб лі ка цій, інфор ма цій ний 
лаг яких (у цьому випадку – інтер вал між подією, її від обра жен ням у пуб лі-
ка ціях і її вклю чен ням в об’єкти для ана лі зу) занадто вели кий. Центри 
моні то рингу, ситу а цій ного ана лізу, вико рис тання елект рон них ресур сів ЗМІ 
є необ хід ною умо вою для функ ці о ну вання сучас них наці о наль них біб лі о тек.
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OP TI MI ZA TION A C TI VI TIES OF  IN F OR MA TION-
ANA LY TI CAL DEPAR TM ENT OF  LI B RARIES

This arti cle  an a l yzes the  means of  op timiza t ion of  infor ma t io n-an aly tical 
d ep a rtment ,  the spe c i fi  c ity of a na ly tical  work in admin i st ra tive structures  and librari e s,  
explored the  experie nce of using sof tw are  sy stems and  c o mputer  sys t ems that  pr o vide 
oper a tional i nf o rm a tion.

Keyw or ds :  infor ma t ion and anal ytical  suppor t,   in fo rm ation  an al ysis, info r ma tion 
moni to r in g. 

 Игорь Р уд ь, 
канд. полит. наук, мл. н ау ч .  со тр . отдела п олитологического анал иза «СІАЗ» 
Наци о наль ной библиотеки Украины и мени В . И.  Вернад ск о го

ОПТИ МИ З АЦИЯ ДЕЯТЕ Л ЬН О СТИ ИНФОР М АЦИОНН О-
АНАЛИТИЧЕС КИХ О ТД ЕЛОВ БИБЛИОТЕК

В  статье  ан а ли зир уются  ср е дства оптими зации  де я тель ности и нф о рма-
ци онн о-анал и ти ч еских отделов, р ассмот р ена  специ ф ика  анали тичес кой 
 де ятельности в  управ лен че ских стр укт у рах и  б иб лиотеках,  исслед ован опыт 
исполь з ования п рограмм ных комп лек сов и  компью т ер ных сист е м,   пр е до став-
л яю щих  о перати в ную и нформ ацию. 
Клю чевые с лова: инфор ма цио нн о-анал ит и ческое о бесп еч ение,  инфо рмацион-

ная  а налит ика , инфор ма ц ионный мон и т ор и нг .

ISSN 2224-9516.  Наукові праці Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського. 2014. Вип. 39

Ігор Рудь

372


